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tollhegyen.

— november 3.
(I. 2. 3 stb.) Mondtuk, hogy a kettes 

szítm következik. Tehát

2!
Kétely, kétségbeesés ennek a barátsá 

goe szónak az árnyoldalai, melyeket csak 
nehezen képes ellensúlyozni egy szó, mely 
leniét kizárólagos tulajdona a magyar nyelv 
uek a a maga lefordithatlan minémüségében 
hangzik ilyeténképen : kettecslcén. Két bo­
lond egypár, véli a közmondás, a népdal 
szerint azonban „páros élet a gyöngyélet. 
Páratlannak lenni csak akkor kívánatos, hs 
ezt valami kiváló tulajdonságunk idézi elő, 
bár — ez egyszer csakugyan szójáték ked 
véért faragva a szójátékot, — a párok hol 
dogs ág a is könnyen elszokott párologni, 
Egyet mondok, kettő lesz belőle, mondja a 
rcegyar ember, mikor olyat állít, a mi bizo­
nyos, mint hogy kétezer kettő az négy. A 
kettes számot az osztrák és magyar monar 
chia kedvéért találták ki. Azok pedig, akik 
kitalálták, azt hiszik, Logy a két áliám „pá­
ros csillag az ég alján,“ a k k nem. szeretik, 
gordiusi csomót látnak az állapotban s Aere 
sík a Nagy Sándort, a ki keltévágja. Nem 
tudjuk, melyüknek van igt-za és mivel nem 
politizálunk, hát a faképnél hagyjuk a du­
alizmus szómát és olvassuk, hogy : egy, 
kettő —

3 1
A legkeresztényibb szám, mert egy 

Isten hívője lehet pogány is, Szenthárom­
sága azonban csupán a kereszténynek van.

Száma a hármas hazánknak is, mely 
nek címerében hármas a kereszt, három a 
hegy és » folyó, három a nemzeti szin, há­
romszor iszik a magyar s a mint a népdal 
mondja, mindannyiszor jót akt-r, a miből az 
következnék, hogy a negyedik pohárnál már 
amúgy Magyar Miskásan — dühbe jő. líá 
rom a tánc, a miről tót atyánkfiái is tudni 
látszanak, mert az anya azzal ijeszti a rossz 
gyermekét, hogy „lesz mindjárt harmatanc, 
rsUamint azt is éneklik a fölvidéken, hogy 
bárum magyárum !“ A hármas szám a 

nyelvtané, alsó-, közép és fe'ső fok, három 
a történelemé, mely az ó , közép- s az uj 
korról tanit s nem látszik a fölött kétségbe­
esni, hogy az uj-kor mindennap hosszabbá 
íe»z egy araszszal. Három a Gráciáké, de 
három a Párkák száma, annyi a rege és 
mondáé i?. Hiszen a három testvérről, kik 
közül kettő az irigy, a gyáva, az elbukó s 

1 harmadik kapja jutalmul az elvarázsolt ki 
rálykisKSEzonyí ; három a királyleány, kik

közül n harmadik képviseli nz üldözött a j 
végre mégis győzelmeakedő ártatlanságot, a 
királyfinak három akadályt keil legyőznie 
a hogy a poézisből áicszpjunk a próza terére, 
három olvasásban fogadják el a deficites 
költségvetést. Hármas v zféléhez kasonii.ják 
a fut-: mió életkort, lévén az hasonló a pa­
takhoz, folyóhoz és a tengerhez, a magyar 
nótának pedig az a tulajdonsága, hogy szo­
morú épen — háromszáz év óta. Kiőször, 
másodszor, harmadszor . . . hangzik az ár­
verésen, mikor valakinek birtokát megaketja 
venni, a regale-bérlő Trés faciunt collegium, 
inter dues litiganfes tertius gaudet és mivel 
teitium non datur, következik a — négy.

Egészség és egyéniség.
— nov. o.

Egészségének őrzése nem csupán 
az úri ember kiváltságos joga, hanem 
minden embernek természetes köteles­
sége önmagával szemben. Aki ezen 
kötelességét elhanyagolja, az nem élet­
revaló ember. Minden munkakör betöl­
tése egész, azaz egészséges embert is 
kíván A beteges ember, legyen bármi 
a hivatása, époly kevéssé képes azt 
rendesen ellátni, mint a beteg állam­
fői fi a reá bizott országos ügyeket.

A gyengélkedő bíró vagy ügyvéd 
nem emelkedik az ügy magaslatára, 
nem képes annak minden ágát-bogát 
áttekinteni, kibúvókat találni. Furtang- 
gal szemben nyűgös hangulatában még 
védekezni sem képes, annál kevésbbe 
ilyet alkalmazni, ha célszerű volna is. 
Beszédében erélytelen, akadozó.

Az orvos, ki maga is gyöngél- 
kedésével küzd, vizsgálatnál vagy ren­
delésnél elfelejtkezik egyről-másról. 
Esetleg felületes. Nem képes egész 
figyelmét a betegre és bajára össze- 
pontositani.

A beteges kereskedő csökkent 
erélylyel vezeti üzletét. Vásárlásnál, 
eladásnál lanyhább. Élelmessége meg­
fogyatkozott.

A nyűgös háziasszony nincs abban 
a hangulatban, hogy gyermekeit követ­
kezetesen nevelje, tűzhelyét derűs 
munkásság közt rendben tartsa. Látszó­
lagos erélye inkább ideges kapkodás. 
Gyermekeit majd lemondó nemtörő­
dömséggel elhanyagolja, majd ok nélkül
kínozza. ..

A betegeskedő iparosnak megszűnik
a munkakedve ; ha nagyobb a _ baja, a 
munkakvpessege is. Az ivónak ilyenkor 
nincs jóravaló ötlete, a művésznek esz-
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méje, a sportember rossz formában 
van stb. Szóval: egészség nélkül em­
ber nem fejtheti ki teljes egyéniségét, 
de legkevésbbé annak úgy önmagára, 
mint másokra előnyös oldalait. Sem 
hivatásában, sem azonkívül.

Mivel pedig úri embernek — e 
szó egyedül jogosult érteimében — 
minden embert, legyen az bármily 
rangú és rendű, el kell ismernünk, aki 
úgy hivatásában, mint s, társadalommal 

I való érintkezésben sajt i egyéniségét 
'■ mindig önérzetesen megóvja és a má- 
I sokét is tiszteletben tartja: ez értelem- 
I ben állíthatom, hogy „úri ember nem 
i nyavalyog“. Azaz nem cipel: tehetetlen 
i tétlenül a saját kárára és mások kín­

zására vezető baját, hanem attól minden 
i áron szabadulni igyekszik Nem resteii 
j a betegséget, hanem egyéni szabad - 
I Hágának legnagyobb ellenségéül tekinti.
1 Megelőzi, ha lehet, gyógykezelteti, ha 
I kell. Nem, mintha testi épsége volna 
' egyedüli, vagy akárcsak legfőbb gondja 
! is, hanem, hogy a kór ne gátolja 

egyéni képességei kifejtésében.
Az önsanyargatás, az aszkezis egy 

rég letűnt kornak, a középkornak volt 
az eszménye. Akkor helyén is volt. 
Magával hozta az ember erkölcsi tar­
talmának, magasabb hivatásának meg­
becsülését, ellentétben a pogány világ­
nézetiéi, mely a fizikai erő és szépség 
kultuszát helyezte legmagasabb polcra. 
Kriszms égi szózata a felebaráti szere- 
tetet és könyövületességet helyezte 
trónra A szeretet és könyörületesség 
igéje most mar élő erő sz emberek 
között. Államokat szervez és mozgatja 
a társadalmat. Ellenállhatíanul belevette 
mi gát lelkiismeretünkbe és törvényt ül 
felettünk. Jutalmaz és sújt. Most már 
felesleges az erkölcsi erő értékét a 
testi épség háttérbe szorításával ki­
emelnünk.

Egy uj világnézet, melynek csak 
most pirkad a hajnala, de mely hatal­
mas világosságával előbb utóbb uj éleire 
fogja kelteni az ó és uj világot, az 
egyéni erőknek a közjóval és köz- 
szabadsággal összhangos, szabad kifej­
tését tartja az emberi élet céljának, 
boldogságra vezető utjának és felada­
tának. Úgy az egyéni, mint a közérdek 
pedig a testi épség és munkabírás fej­
lesztését is kívánja.

Ezen felfogás helyességének iga­
zolását a legutóbbi világeseményeknek, 
az oroizjapan háborúnak tanúságaiban 
is feltaláljuk. Csak a vak nem látja,
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hogy az aránylag kicsiny j ipán nemzet 
korszakos diadalait első sorban ezen 
világnézet átformáló hatásának kö­
szönheti.

Ott minden ember a maga leg­
jobb erejével, a maga helyén telje siti 
azon kötelességeit, melyeket egyrészt 
képességeinek mifélesége, másrészt a 
haza érdeke reá ruház. Ott az egyéni­
ség szabad érvényesülésének nem vet 
gátat a korrupció, protekció és minden 
egyéb, Európában honos, rossz szokás. 
Az egészség, ügyesség és munkabírás 
ott oly ápolásban részesül, mely az 
európaiak előtt eddig csak ideálként 
lebegett, vagy legfeljebb arisztokrata 
köreinkben volt feltalálható. Naponkint 
fürdő, egészséges életmód, testgyakor­
lás ott minden ember természetes élet 
szükségleteihez tartozik. ^ betegápolás 
és a közegészség! követelmények ész­
szerű keresztülvitele pedig náluk oly 
példás, — nemcsak a papíron, hanem 
a gyakorlatban is, hogy az európai em­
bernek ezek szemléletére eláll szeme- 
szája.

Most még a nagy párviadal külső 
eseményei tartják fogva érdeklődésün­
ket, de ha a háború majd lezajlik, ak­
kor fogjuk szemügyre vehetni és iga­
zán megérthetni a külső siker belső 
nagy tényezőit. Akkor fogjuk egyebek 
között azon gondosságot is jobban 
értékelhetni, melyet a japán ember 
egészségere, munkabírására és ügyes­
ségére fordít. Az öreg Plurópában előre­
láthatólag elharapódzó japán láz akkor 
talán nálunk is a hygienia és egészség 
nagyobb megbecsülését fogja magával 
hozni. Akkor majd a kevésbbé gazdag 
emberek között sem fogunk annyi 
odvas, fekete fogút, annyi megtört ter­
metet, annyi sápkóros, beesett arcot, 
annyi vézna, beteges gyermeket lát­
hatni, annyi nyögést és panaszt hallani.

Akkor remélhetőleg nálunk is nem­
csak emlegetni fogják az egészséget, 
mint az ember legfőbb kincsét, hanem 
tesznek is érdekében valamit. Akkor

talán meggyőződéssé válik, hogy „úri 
ember nem nyavalyog1*, hanem ellen­
ségének tekinti a betegséget. Megelőzi, 
ha lehet, gyógykezeli, ha kell.

A politikai helyzet.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, nov 3.
Politikai körökben az a hir (erjedt el, 

hogy Fejórváry Géza báró miniszterelnök 
beteg és távozni készül. Már utódját is em 
legették Gromon Dezső báró személyében. 
E hírnek azonban semmi alapja nincsen. — 
i egaap este a minisztertanács után F'ejérváry 
Gáza báró felment a haladó körbe, ahol az 
egyik párttag megkérdezte, hogy mi igaz az 

I 6 távozásáról szóló hitekből.
— Ugyan kérlek ! — válaszolta a mi • 

niszterelnök. — Minden rendben van s estem 
ágában sincs távozni.

A hivatalos közlöny ma reggeli száma 
egy csomó ..érdekességgel" szolgál Az első 
oldalon van két főispáni felmentés és három 
kinevezés, a harmadik cl da5 on pedig a nap 
szenzációja : Lányi Bertalan igazságügy- 
miniszter rendeleto a kir. ügyészségekhez. A 
szövetkezett baloldalon ma másról sem be­
széltek, mint erről a rendeletről, amely össze­
függésben van a főispáni beiktatások kér 
desével.

(Lányi rendelete.)
Az igazságügyminiszter mai reodeietó 

ben arra az álláspontra helyezkedik, hogy a 
főispánnak már a királyi kinevezés alapján 
jogában áll élni a főispáni hatalom minden 
kellékével. Ezzel szemben azt vitatják, hogy 
a főispán csak akkor élhet hivatali hatalmá­
val, ha a közgyűlés megeskette illetve be­
iktatta,

(A főispán kérdés.)
Ez at álláspont az az alap, amelyre 

helyezkedve megakadályozható a főispánok 
működése. A koalíció tehát egyszerűen útját 
vágja a beiktatásnak és ezzel vége a főig. 
pánságnak. Ez azonban a kormány állás­
foglalásával vitás kérdéssé vált. — Különös 
veszedelmet nem igen rejt magában Tahy

j István pestmegyei főispán átirata PosW-, 
közönségéhez, amelyben indítja, hogy c m , 
kinevezett főispán a november 6 ára összs ‘ 
hivott közgyűlést szabálytalannak tartja L 
azt megsemmisíti. Tahy István tehát ezzr 
már is igénybe vette a maga hivatali h* 
talmát és rendelkezési jogát.

(Zavar a pesti megyeházán.)
Fost vármegye ellenzéke mindenesetre 

i szembe fog szállni ezzel az állásponttal. A 
j IS5-ÖS alkotmány védő bizottság tagjai már mt 
I délelőtt tanácskozásra ültek özsze a megye 

házán. Prónay Dezső báró elnökölt. Azzüí 
már a tanácskozás legelején tisztában voltak, 
hogy a november 6 ra összehívott közgyű­
lést mégjs megfogják tartani. A vita tárgyát 
csak az képezte, lngy miként főzzék le’ « 

j főispánt. Ugyanis abba a kellemetlen hely- 
zsíbe jutottak, hogy ha a 6-iki közgyűlésen 
határoznak, a főispán erről nem vesz tudó 
mást, hanem összehív egy másik közgyűlést, 
akkor mit tegyenek ? Ha elmennek akkor 
elismerik a főispán hatalmi jogát, ha ped g 
nem mennek el, akkor a főispán az ő híve­
inek jelenlétében leteszi az esküt és ezzel 
megvan a beiktatás. Efelett tanácskoztak ma 
délelőtt a megyeházán, de az eredményről 

I semmit sem lehet megtudni.
Látnivaló, hogy a politika mosta főis 

pán beiktatások kérdése körül forog. A kor­
mány azt akarja, hogy politikájának legye 
nek a vármegyében végrehajtó exponensei 
viszont a koalíció ezt megakarja akadályozni.

(Ju3th elutazott.)
Justh Gyula, a képvisdőház elnöke, ma 

I Budapestre érkezett. Néhány napig ott fog 
tartózkodni s azután ismét elutazik csanád- 
megyei birtokára. Ma délben hire járt, hog 
a vezérlőbizottság legközelebb tanácskozásra 
ül össze, mivelhogy szükség merült fel a 
nemzeti e.lenállas intenzivebb szervezésére.

(A kormány és a baptisták,)
Mivel az ember oil szerez híveket, ahol 

tud, a kormány is megelégszik a legszeré­
nyebb falatokkal. Most a baptistákat szeretné 
megnyerni magának.

Az életből ellesve.
Misztikusan sárgás fény ömlik el az 1 

egész szalónon. Á fülnek jóleső hangon ko­
cognak a teás csészék, a kanalak. Jó ked í 
vüen pattogtatják a sült gesztenye héját a 
jelenlevők s közben közben arcátlansággal 
vádolják a kormányt. A társaság nőtagjai 
. ölvették a harcot ez ellen és ugyancsak 
szapuljók. No te szegény Fehérvári ! Vájjon 1 
Kellett, é ez neked ? Katonás gaValériádat 
ugyan kitisztelték a szalonokból.

Most a ház gszdaja más felé tereli a 
társalgást, félve hogy még talán az ő háta 
lesz a kormánytól kipócézett, a hölgyek har 
cias modora által kiszemelt bűnbak.

— Uraim, hölgyeim — kezdi — láttak 
már önök zöld erdőben zöld levelek árnyé­
kában gerJicepárt turbékoini ?

— Ahogy vesszük ! Hogy ne! Igen ! 
Nem 1 — voltak az eltérő válaszok.

A tagadó válasz pedig éppen annak a 
szerelmes párnak az ajkairól szállt el, akik­
ről éppen az analógia volt véve.

— Még ti mondjátok ? — nevetett tró 
fásán a ház ura, hiszen ti rólatok szól a 
nóta 1

A szerelmes pár eddig kívül helyezte 
magát minden vitán s kezet kézbe téve súg 
dosták egymás fülébe a mesés álmokat, a ; 
rózsás jövőt, az igs z, örök boldogságot, a 
tiszta örömöt.

A háziúr ima megháborgatta őket és j 
fölfedezte a nyilvános Ságnak.

. , A felfedezésnek nagy volt a hatása. A 
hölgyek jóízűen nevetlek, a férfiak nem kü 
ionber, és mindegyikük irigykedve tekint­
hetett a boldog párra, akiknek szive lelke 
immár olyan öszharaoniában él, hogy a 
csillagok is, sőt még az angyalok, a mada 
rak ingyen bámulják. Most pedig elpirulva 
húzódnak egymás mellé. E jelenetet me»- 
i ógziteni a művész ecsetjére volna érdemes.

A bájos menyasszony, a szőke angyal 
arca kigyult a tüztői és egész valója egy 
■szerelmes ihletet árul el. Arca, szeme ked- 
vesen mosolyog s vőlegénye kimondhatat­
lan boldogsággal és megelégedéssel simit-
k a csőit me8^S í'Qes kis apró fehér

— Milyen boldogság is lehet egy ilyen 
ptirí “lndig “agunk előtt láthatni, 

“ nLazt a szülők tehetik, - mondja a nyá­
jas házigazda bizonyára ők ilyenkor ifjú 
ságukat, ennek emlékeit élik át ez idő alatt
Ujra é® taián “ég fiatalabbaknak gondolják 
magukat, mint voltak akkor ... J

A mama nem szól, bizonyára igazat
■

No é* “ifidig ott van anyuka
nehSé,»™ a ■ báiOS “g:y“ kis
mosdj; LmT 18 ,a8)0t k62l=-°k -

1 i~.Pd. ig,en' és “ifidig eltitkolják, hogy 
valaha ők is lettek volna ilyen szerelmesek!

■ ismtitecuitíB<HaEerta«iijÉi
pedig tudom ... — mondja a kis meny­
asszony.
. ej’8) ha az én lányomnak jegy gyűri:
lesz az ujján, örömest megengedem, hogv 
boldogot legyenek ! — szól tekintéllyel a 
a jószívű házi gazda.

társalgás tovább folyik és ugyancsak 
dfihvel fogyasztja a gazdag ozsonnát egy­
két fiatal férfiú, mondjuk vverek, tagja a 
társaságnak. Nekik haligatniok kell, nincs 
miről beszélniük a jelen témában (?).

Egy rózsaarcu fiatal tüudérke bájos mo - 
solylyal kiséri a hallottakat. () sem tud e 
mennyei témához még, azaz hogy tudna, de 
nem szabad tudnia, banemcsak szövi titkon 
ábrándos álmát.

Majd a háziasszony viszi a szót. Jósá­
ig?8 jrca’ homlokán a szelídség glóriájával. 
Minden szava csengő, kedves, vidám és elő­
adásával elbüvüli hallgatóit.

— Kis menyasszony nagyon jól áll *■ 
kalapod, nagyon jó ízlésre vall 1 — mondja 
s aztán folytatja — tudjátok, a napokban én 
is kalapot ve'tem. Ide hozattam egy néhá 
n- at, hogy majd választok köznle, de csak 
gondoljátok I — Az uramnak éppen az nem 
tetszeti, amelyik nekem. Sőt még azt is 
mondta: ,.nem szólok hozzád, ha ezt ve­
szed I“ No most mitévő legyek ? Hát inkább 
a kalaptól váltam el . . .

. Ue gondoljátok milyen óriási széle 
,, T “pfidja a háziúr és a társaság egyik 

nőtagja felé fordul: Kérlek a tied semmise 
volna a mellett 1
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Erre vn!l, begy Lukacs Gjörgy vallás* 
és közoktatásügyi miniszter legközelebb ren 
riefelet fog kibocsátani, amelylyel a baptista 
hitfolekezetet a törvényesen elismer*, bitiéin 
kezetek sorába véteti.

A baptisták ennek folytán legközelebb 
országos szervező gyűlést fognak tartani.

*

Késő éjjel jelenti tudósítónk, hogy 
a haladópárt helyiségében az összes 
miniszterek jelen voltak. A beszélgetés 
a főispáni beiktatásokról folyt s a kór­
ás ány azt hiszi, hogy mindenütt sike­
rülni fog. Pénzügyi körökben beszélik, 
hogy az uj pénzügyminiszter Lánczy 
Leo lesz. A hirt azonban nem erősiteb 
iák meg.

A függetle nségi-párfon a pestme- 
gyei főispáni beiktatás képezte a be 
-zéd tárgyát. A beiktatást mindenáron 
.megfogják akadályozni.

& nemzeti ellenállás ellen.
Letartóztatások a főispáni beigtató 

gyűléseken.
— nov. 3.

(Saját tudósítónktól.) Nagy szenzációt 
hozott ma a hivatalos lsp. Az igazságügy 
einiszternek egyik rendeletét közli, a r> eiy 

utasításokat tartalmaz az ügyészségek ré­
szére. Ez a rendelet, melyet alább egész 
terjedelmében közlünk az ügyészségnek a 
megy egy üléseken való beavatkozására vo 
-Bátkozik. Szól arról, hegy a nemzeti elle­
nállás, ha kell letartóztatások árán is, meg- 
tíressék. A rendelet a kővetkező :

Az úgynevezett nemzeti ellenállás orvé 
alatt mind sűrűbben olyan cselekmények je* 
fenségei merülnek fel, a melyek ez "állam 
kormányzat törvényes menetének a büntető 
'örvény által tiltott módon való megakusztá- 
»át célozzák.

Ilyen cselekmények egyebek közt a 
hivatali kötelességek teljesítésének közhiva 
dalnokok részéről való megtagadása (Btkv. 
480 és 481. § a) a hatóság elleni erőszak kü- 
Itmbörő esetei (Bíkv. 163—168. §-ai) és a 
fentebbi bűncselekményeknek elkövetésére

— Mit beszélsz ? az én kalapom semmi 
reked, no megállj ! — mondja az érdekelt 
tréfásan nevetve.

— Hej kismama szép vagy te kalap 
nélkül is, talán még szebb is volnál anélkül, 
lenemre mondom, — szól az igazán szép 
asszony ura.

— No háziúr, hát te mért nem hőkölsz 
» feleségnek f — mondja az egyik nő a ven- 
Mgek közül.

— Mért, hát azért mert mi fukarok 
vagyunk a bókokban, de meg az ilyen bó 
ásóknak háttere is szokott lenni — mondja 6 
/műén nevetve.

Felcsendülnek a zongora hangjainak 
wkkordjai. A háziúr egy egy szép magyar 
Kubává! a szivébe markol a bámulva hallga­
tnak. Majd egy kedves keringő hullámos 
melódiája izgatja fel a táncolni vágyó lia- 
■•ülnkat.

* j
Boldog kedves pillanatok, az életből el 

'ezre, amelyekben az ember, olyan jól, öröm .
ittasnak találja magát, a napi gondok, . 

"ériektől menten. Vidám gondolatok, tréfák, ;
‘A, szellemes ötletek, a társas együttlét | 

"röme ilyenkor egy ideális világban ringat 
-sfc bennünket, és amint elhagyjuk a szalónt, ! 

amelyben olyan boldogoknak éreztük mn i 
.«unkát — egyszerre a reális, rideg, sz.ámitó ! 

ágban ébredünk, s körülvesznek benntin ; 
f etünk megrövidiíői: — a gondok.

irányuló egyenes felhívás, történjék az akár 
egyesek részéről, »kár az úgynevezett nem 
zeli ellenállás alkalmából keletkezett külön)' 
bözö elnevezésű bizottságok halá szatai ut­
ján (Bikv. 171 és 172. §-ai).

De ilyen törvénysértő cselekmények 
azok is, melyek arra irányulnak, hogy a ki 
rály 0 felsége által kinevezett főispánok hi­
vataluk elfoglalásában és a hivatali eskü le 
tételében akadályoztassanak.

Ahoz, hogy a végrehajtó hatalom kép 
viselője, a főispán, a ki törvény szerint a 
törvényhatóság ellenőrzésével van megbízva, 
az esküt letegye, vagyis hogy joghatóságé- 
nak gyakorlását megkezdje, törvényes és 
a felügyeletére bízott törvényhatóság maga 
tartásától független joga van.

Ezen jognál fogva a főispán már a ki­
rályi kinevezés alapján mindazt igénybe ve­
heti, «mi joghatóságának megkezdése cél 
jóból a közgyűlés előkészítése, egybehivása 
és megtartása — nevezetesen az eskü leté­
tele és az e tekintetben felmerülő akadályok 
elhárítása végett szükséges.

Az eskü letételének előkészítése és az 
eskü letétele pedig sz 1886. évi XXI. t.-c. 
által elrendelt hivatali cselekmény, melynek 
erőszakkal vagy fenyegetéssel való akadá­
lyozása törvény szerint büntetendő.

A törvény tekintélyének megóvása el­
sőrendű állami feladat.

A minisztertanácsnok mai napon ho­
zott határozata következtében szoros köteles­
ségévé teszem tehát s vádhatóságoknak :

hogy a közéletnek az itt szóban forgó 
cselekményekkel kapcsolatos mozzarstr.it a 
legéberehb figyelemmel kísérjék és saját hs- 
tá*körükben a kezdeményező lépéseket hala­
déktalanul tegyék meg, hogy a büntetőtör­
vény súlya alá eső cselekmények törvényes 
megtorlás tárgyává tétessenek ;

hogy a főispáni eskü letétele céljából 
tartandó törvényhatósági közgyűlésnek lefo­
lyását a törvényes intézkedéseknek azonnali 
megtehetése végeit figyelemmel kísérjék ;

és hogy általában véve az itt említett 
cselekmények » Btkv. 163. 165. 168. 170,
171. § ai, a 172 § i bekezdése, továbbá a 
475. 480 és 481 §lj-ok szempontjából mérle- 
gel tessenek.

Erőszakos bűncselekmények elkövetése 
esetén a kir ügyészségek törvényes hatáskö­
rükben a A. P. 141 § s pontja vagy más ! 
alkalmazandó rendelkezése alapján a nyom 
ban való letsríéziatásnak szorgalmazását is 
luntolásra vegyék.

B zom benne, hogy az ügyészi kar fel- j 
ismeri és átérzi azt a magasabb állami köz- ! 
érdeket, mely a megzavart állami jogrend 
nek a törvények alapján és a törvények 
szigorú végrehajtásával való helyreállításá­
hoz fűződik, és ügy buzgó tapintatos és éré 
lyes eljárásával lehetővé fogja tenni, hogy s 
büntető törvények súlya alá eső cselekmé­
nyek jöhető gyorsasággal az illetékes bíróság 
elé kerüljenek.

Budapesten, 1905. nov. 2 ár.
Lányi a. k.

m. kir. igsztágflgyminiszter.

Az első főispáni eskü.
Kolozs vármegye főispánját 

megdobálták.
Dulakodj a vármegppz temében,

— nor. 3.
Kolozsvárról táviratozzék nekünk, hogy i 

gróf Teleki László, az újonnan kinevezett i 
főispán az összehívott rendkívüli közgyűlés j 
előtt letette esi újét, áronban oly viharos 
jelenetek közepette, a melyekből kitűnik, í 
hogy az uj főispánok csakugyan nem fognak : 
rózsákon pihenni. Tahy és gróf Teleki fő i 
ispánok esetei még prccedcr - öl is stoh-’álhtt 
nak a többi íőbrián foriRLr teához.

(Gróf Teleky főispán.)
Gróf Teleky Lászlót, Kolozsvármegye 

főispánját ösmerjük. Néhai gróf Teleki 
Sándor, a hős ezredesnek, kiváló Írónak fia, 
maga is megpróbálkozott a költészettel. Rend­
kívül erélyes ember, a ki nem épen kedvező 
anyagi viszonyai között is átküzdte magát 
az életen. Ha a kormány semmitől vissza 
nem rettenő, mindenre kész és elszánt em­
bert keresett a főispáni állásra, azt az 6 
személyében valóban meg is találta.

(A leköszönt előd.)
Kolozsvárin egy s mára összehívott rend­

kívüli közgyűlésén Dózsa Endre alispán el­
nökölt. Először is Szereday Aladár, a vár 
megyei ellenzék vezére, meleg szavakkal 
méltatta az állásáról leköszönt Béldi Ákos 
gróf főispán érdemeit. Azt indítványozta, 
hogy ezen érdemek jegyzőkönyvileg meg- 
örökitessenek.

(Alispán as uj főispán mellett.)
Szereday Aladár továbbá azt indítvá­

nyozta, hogy miután az uj főispán kinevezé­
sét törvénytelennek tartja, tőle a közgyű­
lés az esküt ne fogadja el a közgyűlés 
mindkét indítványt elfogadta. Dózsa aiis 
pán emelkedett mórt szólásra, előadva, hogy 
az uj főispán ellen irányuló indítványt 
nem hirdetheti ki határozatképeu. Bi 
zottságot küldött ki az. uj fi ispán meghívása 
végett.

(Teleki gréf be (múlása.)
Mialatt, n bizottság eljárt tisztében, az 

uj főispán bevonult egy oldalajtón 
I A készen levő dobogóra állott, aztán óriási 

Járma közt maga olvasta fel esküjét. Már 
megjelenésekor óriási lármában tört ki az 
ellenzék. A karzatról tojásokkal dobálták 
meg Teleki grófot. Az ellenzék egyes 
tagjai a főispán felé rohantak, ót ököllel 
fenyegették, ám a megyei tisztviselők 
tömör falán nem törhettek keresztül. 
A főispán csakhamar távozott a teremből.

(A jegyzőkönyv,)
A főispáni eskü ilyenformán vaió le­

tétele után Dózsa alispán kijeientetíe, hogy 
a főispán a hivatalon esküt letette, a mi 
jegyzőkönyvbe is vétetett. A karzati közön­
ség óriási lármában tört ki, a „Hymnus"-1 
és a „Szózat“-ot énekelték, mire az emléke­
zetes ülés véget ért.

(Főispáni távirat.)
A nagy jelenet befejeztével gróf ’í eleki 

László főispán a következő rövid, de sokat 
mondó táviratot intézte KristófTv belügyér* 
hez : „Esküt letettem. Teleki.“

*

Késő éjjel jelenti tudósítónk, hogy 
Kolozsvárott óriási sz izgatottság. A 
közönség forrongó hangulatát nem képes 
semmi se elnyomni. Az uj főispánnak 
a városházán való beigtatása holnap 
lesz s Teleky gróf rendőrök és csend­
őrök kíséretében fog a városházám 
bevonulni. A ma megjelent igazságügy- 
miniszteri rendelet értelmében a rend­
őrség Sándor Imre bizottsági tagot, a 
ki a délelőtti közgyűlésen a főispánhoz 
széket hajított, letartóztatta.
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NAPI HIKEK,

Tahy dolga 
Isten bizony

Napról-napra.
— november 

hát megesett, 
fura eset.

Mit csináljunk ? Mert nem 
Hogy több Tahyt becsukjanak.

Föisp án o k kát egy etek 
Arany kulcsos vitézeket.

szabad.

Arany es 
Ez segit a

kulcs nyit minden zárt... 
hajon mindjárt,

— A szegényügyi bizottság ülése
Debrecen város ezegényügyi bizottsága ma 
délután Oláh Károly tanácsnok elnöklete 
„lati ülést tartott. Az ülésen a szegényház 
folyóügyeit tárgyalták. — Volt azonban egv 
kiemelkedő része is ennek az ülésnek. Es 
pedig az, hogy Küss Lajos szegényházi 
gondnok felolvasást tartott. — November hó j 
Lén töltötte be ugyanis a debreceni sze j 
gényház fennállásának tizedik évfordulóját. j 
Ez alkalommal Kiss Lajos gondnok meg- | 
irta a szegényház történetét, amely igen ! 
Iliién tükrözi vissza a lefolyt 1iz év minden j 
mozzanatát. A felolvasás; nagy tetszéssel j 
togsdla a bizottság.

— November A lombhullajtó őszbe 
belenézett immár november is. Derűs arccal j 
jelent meg s őszutói napsugarakkal aranyoz1» ' 
be a szomorú képet öltött világot. November 
nek első napja letarolt mezőkre talált._ Az ; 
avar azonban fölérzett szomorúságából, a j 
madarak még egyszer elcsicieregtók danáikat, j 
örülvén a napsütéses novembernek, mely nem j 
csat kék azúrban mulatta be még egyszer 
az eget, de némi meleget is hozott. Kedves | 
novemberi idők járnak, csókokat osztva a i 
; ervaíag tájnak . . .

— Ä belügyminiszter a közegész- 
ségért. Magyarország közegészségügyében 
tgyiks a legmegdöbbentőbb jelenségeknek a í 
a b aj d iure gyei tífuszjárvány. Egymásután j 
szedi a falvakban áldozatait és a védekezés 
ellene nagyon nehéz, mert a nép, a maga 
szegénységében alig képes a közegészség 
ügyi óvintézkedéseket : a tisztaságot és 
egészséges életet betartani. Ez a nagy kiter­
jedésű tífuszjárvány az ország vezető köz 
egészségügyi faktorainak figyelmét magára 
vonta, a belügyminisztérium is foglalkozik 
már e kérdéssel. Tegnap érkezett le az alis­
pánhoz a belügyminiszter rendeiete, amely­
ben felhívja, hogy minden olyan esetben, 
amidőn egy és más vidékén a vármegyének 
kitör a járvány és megteszi a kellő óvintéz­
kedéseket — ezekről haladéktalanul tegyen 
neki jelentést, mert esetleg maga a belügy- 
- misztérium veszi kezébe a betegség ellen 
való védekezések vezetését.

— A kér, és iparkamara közgyűlése. 
A debreceni kereskedelmi és iparkamara e 
hó 9 én csütörtökön délután fél 4 órakor 
tartja őszi rendes közgyűlését, melyen Szabó 
Kálmán kamarai elnök orsz, képviselő el 
. ököl. A közgyűlésnek több nagyfontosságu 
tárgyai lesznek.

— Baleset. Súlyos baleset érte e na­
pokban Benedek Sándort, az általánosan

kedvelt vivómestert. Kocsiról esett le, a mi 
uek következtében oly súlyos baleset éxte, 
hogy e miatt több napig kell az ágyat őut- 
nie. Számosán fejezték ki részvétüket Bene­
dek Sándornál, a többi közt a jogászok vívó 
köre is fölkereste. Reméljük, hogy nem so­
kára ép egészségben képezheti tovább a 
lovaglás tornát kedvelő ifjúságot.

— Postai mizériák. Ily cimü közle­
ményünkre vonatkozólag u következő felvi­
lágosítást vettük : Folyó hó 19 iki lapjában 
Postai mizériák1-* cimü cikkben emelt pa­
naszra értesítem, hogy a postai gyűjtőbe yak 
szabályrendeletben meghatározott működése 
köre nem korlátcztatott. A postagyüjtőhelyak 
szervezeti szabályrendelete 3, pon’jáouii az 
a korlátozás áh "fenn, hogy a gyűjtőhelyek­
nek a csomagokat tömegesen fölvenni nem 
szabad. Ez a rendelkezés, a maximumot, a 
hány csomagot egy gyűjtőhely egy nap 
ugyanazon feladótól fölvehet, 10 darabban 
határozza meg. Ezen a szabályrendeleten 
nőm változtathatok s ennek betartását kö­
vetelnem is kell. Nagyvárad, 1905. október 
hó 29.

— Ak iparos ifjak figyelmébe. Az
iparos segédei részére a továbbképző és szak- 
rajztanfolyan ez évben is megnyílik. A tan­
folyam az ipar folytatásához szükséges ös 
méreteknek, különösen az ipari szakrajzok 
elkészítésének, azon kívül a közönséges 
számtannak, a mártsanak, a fogalmazásnak 
és a miihelyi egyszerű könyvvezetés elemei­
nek tanyására terjed ki. A szakrajz oktatás
ban vasárnap délelőtt 8 órától 12 ig külön 
részesülnek az építő iparosok (kőművesek, 
ácsok, asztalosok) s szintén külön a fómipa- 
rosok (kovácsok, mölakatosok, géplakatok.) 
Az általánosan szükséges ismereteket: 
a számtant, mértant, a fogalmazást és a 
könyvvezetést, hetenkint 4 órán, hétköz­
napon este a jelentkezők mindannyian együtt 
tanulják. A tanítás egészen ingyenes és no­
vembertől április v >géig tart. Jelentkezni 
lehet az állami főreáliskoia igazgatóséira 4!

|í j esti Király-színház közönségének nagy örö­
mére tegnap este Németh József a napv 
népszerűségü „röp röf“-kupiék egyikében meg 
mutatta, hogy mint fest a megyefőnök mint 
operette-íigura, énekelvén róla a hövetk-a- 
zökat :

A hivatal ajtaján 
Röf, röf, röf . . .
Dóromból a főispán 
Röf, röf, röf . . .
Nyisd ki babám az ajtót.
Magyar kopogtat, nem tót . . ,
Biz én ajtót nem nyitok,
Mert ez disznó egy dolog,
Röf, röf, röf. . .

A telt ház viharos kacagása, tapsa iga­
zolta, hogy Tatiy teljesen bevált operetté 
figurának.

— Eljegyzések. Róth Soma a „Ge 
nuráli“ biztosító intézet hivatalnoka Budi 
pestről, eljegyezte Lusitig Irén kisasszonyt, 
özv. Lusz.ig Mérné leányát. — Alföld? 
Károly vegyész tanár tart. cs. és kir. had 
nagy a mai napon eljegyezte Kasparei 
Mariskát, Kasparek Rezső államvasuti hiva 
talnok kedves leányát.

— Tyuktolvajlás. Az utóbbi időben 
napirenden vannak a tyuktolvajlások, Sereg 
számra érkeznek a rendőrségre a tyúklopá­
sokról szóló jelentések- Az elmúlt éjjel Tóth 
Báiintné Veres utca 27 szám alatti lakot 
Lukólából lopott el ismeretlen tettes 6 da­
rab tyúkot.

— Ellopott dunyha Osváth Elemérné 
Tőrök Bálint uící 13. szám alatti lakos teg 
nap délután valamilyen sürgős dolgának el­
intézése végett távol vo.t hazulról. Azalatt 
mig odajárt lakását nagynénje felügyeletére 
bizts. Az öreg asszony néhány perce kim est 
az udvarra és nyitva felejtette a lakást, 
ahova valaki az alkalmat felhasználva belo­
pódzott ós hamarosan eltüntetett a szerte 

I heverő ágynamüekbőí egy dunyhát. A rend 
őrség keresi » tolvajt.

Hatvan utca 44. szám, emelet) október kő- , 
zepéíől november 11-ig, vasárnapon d. e. 
8-től 12-ig, s kedden este 7-től 8-ig. A tan- ' 
folyam megnyitása november 12-én vasárnap j 
lesz a főreáliskola első emeleti rajztermében 
A tanfolyam igazgatósága.

— A pletyka miatt. Nemrégen még 
szerelmi viszony fűzte Ma ver János szóig* 
legényt Szlabi Maliid cseléd leányhoz most 
utóbb azonban eihidegüít tőle és a faképnél 
hagyta. A leányt persze bántotta a csslfi 
ság és nagyon meggyülölte a hűtlen szere­
tőt. Utón útfélen szóita-szapulta és külön­
féle pletykákat terjesztett róla. Mayer János 
eleinte nem törődött a nyelvészettel és az 
abból származott apróbb kellemetlenségeket 
eltűrte. Később azonban bosszantani kezdte 
a dolog. Tegnap pedig valósággal feldühö- 

I faitette valami újabb pletykálkodás. Elhatá­
rozta, hogy meglakoltatja a leányt, akit 
nyomban a felháborodás hatása alatt fel is 
keresett. Éppen a konyhában foglalatoskodva 
találta öt. Nem tett neki szemrehányásokafi 
hanem minden bevezetés nélkül jobbról, bal 
ról alaposan felképelte. A leányzó pityeregve 
beszélte el az esetet a rendőrségen és kérte, 
hogy nagyon büntessék meg bénalmazőját, 
a hűtlen szeretőt.

— Főispán, mint operette figuia
Báró Prótiay Dezső mulatságos operett 
figurát csinált Tahy mogyefőnök űrből azon 
tényével, hogy rája csukta az ajtót. A budsi-

— Szélhámos díj nők. Furfangos szél­
hámosságnak esett áldozatul Boksa István 
dorogi szí>bó:ne::tv, akit nagy leleményes* 
ség gél szedett rá valami Gici I=tván nevb 
lelencházban alkalmazod díj nők. Egy történt 
az eset, hogy a lelencház igazgatósága nem 
régen árlejtést hirdetett a lelencek ruh» 
szükségletének szállítására, amelyre a szí 
bőmester is beakaria nyújtani ajánlatát. — 
Évvégeit be is jött Debrecenbe és személye 
seu jelentkezett u lelencházban. Ott min. 
afféle járatlan kisvárosi ember nem igen 

: tudott eligazodni. Járt kelt össze vissza a 
folyosókon mig egyszer benyitott egy szobába 
ahol igen barátságosán fogadta egy fiatal­
ember és élénken érdeklődött aziránt, bog?' 
mi járatban van. Mikor pedig elmondta j 
szándékát biztosította, hogy a pályázatot el 
nyeri Előadta hogy ő p lelencház igazgatója 
és mindent el fog követni a dolog nyélbe- 

! ütése érdekében. Hanem bizony ez áldoz »tut 
I kivan, csakis úgy lehet belőle valami. — A 

hiszékeny ember persze lép re ment és az 
áligazgató a hamis ígérettel kicsalt tőle V1 

I koronát. A csalásra csak most hetek múlta 
i r. i,i a szabó és feljelentette a rendőrségen 
: a ravasz dijnokot.

— Sikkasztó könyvelő. A nagy- 
bajomi csendőrség táviratban értesítette a 

I főkapitányságot, hogy Brauk Alfréd 25 éves 
könyvelő Weisz János nagybajomi keren- 
kedotől 8000 Korona készpénzt és 4000 ke 

I rónáról szóló takarékpénztári könyvet elsik­
kasztott. Braun magas, nyúlánk, arca barms, 
haja, bajusza fekete. A rendőrség nyomozz*-

Litbion tartalmú! A singüéri Lithion tartalmú!

SZÜLT AU-forrás
hugyoldó és hugyhajtó hatáss u.

sMC.A.'eatiu.ro uvvLur«

7TU •: /
Könnyen emészthető. Szénsavdus. Gyógyvíz és üdítő ital. 
Szakorvosok előkelő betegek, vesebajoknál emésztési óe 
légzési szervek hurutainái páratlan sikerrel alkalmazzák 

illetve használják.
Magyarország legolcsób gyógy-és élvezeti vizeinek egyike 

A SZüLTAN-forras kutvezetosege. HO LÉNIA BÉLA, Eperjes
Kapható : Kontsek Gézánál Debrecen. 
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__ A csatatér hiénái. Egy orosz ka- 
jGa a következő megdöbbentő epizódot be 

széli el a háborúból : Minden ütközet után 
az egészségügyi csapa'ok katonái keresték 
össze a halottakat és sebesülteket a csata- 
ueaőa- Á sebesültek, a kiket aztán kórházba 
.-zállitottük, vörös jelet, a halottak fekete 
lelet kaptak. A mikor ón egy napon sulyo 
sau megsebesülve a csatatéren feküdtem,
Útiam, hogy egy katona fekete jelet tűz a 
vuhámra. sszeszedtem minden erőmet és
rászóltam ••

__ De hisz én élek.
Van-e pénzed ? kérdezte a katona.

— Van valamelyes.
— Mennyi ?
— Tíz rubel.
— Ad ide. . . . ,
Átadtam a pénzt, mire vörös jelet kap 

iám. A katona néhány lépést tett, majd egy 
.golyótól találva, holtan rogyott össze. Hozzá 
vánszorogtam s a zsebében nemcsak az én 
tsz rubelemet találtam meg, hanem még 
mintegy háromszázat, a melyet hasonló mó­
don szerzett.

— Politikai párbaj. A múlt év no­
vember 10 én történt, hogy a képviselőház 
ülésén Polónyi Gáza beszéde alatt Buzáth 
Ferenc képviselő átkiáltott a szabadelvüpáit
y dsotai fölé :

— Szolgalolküek 1
Mire Szőts Pál ingerültön felelt viasza :
— Hitvány ember, aki ezt mondta!
Buzáth Ferenc ezen nyilatkozata miatt 

oroTokáltatta Szőts Pált. A két fél segédei 
végkimerülésig való kardpárbajban állapodtak 
meg, melyet a Fodor-féle vívóteremben mag 
is vívtak. A párbajban Buzáth Ferenc szen­
vedett súlyosabb sérülést s fején.^ A buda­
pesti büntetőtörvényszék Oláh biró elnöklete 
alatt ma vonta felelőségre a párbajozó fele­
ket. A lefolytatott tárgyalás után Dr. Gál 
Endre kir. ügyész vádja alapján a bíróság 
Szőts Pált 6," ellenfelét Buzáth Ferencet 
pedig, akit dr. Zboray Miklós védett, 4 napi 
ál) amfogházra Ítélte.

_ New-yorki csendélet. Mint egy
new yorki tudósitó jelenti, a Fekete kéz szö­
vetség, melynek neve alatt egy olasz go­
nosztevő banda rejtőzködik, újabban ruegia^ 
sok beszédre szolgáltat alkalmat rérntot.ei 
vei melyeknek rendesen zsaroló. célzatuk 
van. Ma reggel egy kis sza'óosnzietet, a 
Kisolaszországnak nevezett városrész keleti 
részén pusztítottak el bomba utján s oz ro- 
9Íd néhány hónap leforgása a’att muv a no- 
gyedik iiynemü eset. Mint rendesen, a tu­
lajdonos, egy Gianbalvo nevű szicíliai, elő 
szőr egv zsaroló levelet kapott, a melyben 
üzletének felrobbantásával fenyegetik, ha 
100 dollárt nem fizet. Egy második levélben 
már ezer dollárra emelték fel a ke vetessi 
Mivei Giambaivo a rendőrség segíts igehez 
fordult, ma reggel beváltották fenj egeióaiket. 
k ház egész eleje elpusztult, a szomszéd­
ságban az összes ablakok betörlek s a iái­
két a rázkódtatás kivetette agyaikból. Az ily 
ügyekkel megbízott Peírozino rendőrtisztviselő 
becslése szerint a szövetséghez tartozó olaszos 
száma mintegy 30 000; magában New A ork- 
ban körülbelől 5000 tagja él, akik szóim 
közelségben élnek a Mulbery Bend körüli 
piszkos olasz negyedben. A rendőrségnek 
még eddig nem sikerűit a messze szétágazó 
organizmus vezetőfórfiait eltogm. egy
tagot el is fognak, türelmesen szenvedi el a St büntetést és a világért sem volna 
hajlandó bűntársai nevét elárulni. A társaság
folytonosan gyarapodik a, .^^“áfdoíltait 
Hai bevándorlók söpredékével, áldozatait
majdnem mindig honfitársai közül választja 
ki természetesen csak olyanokat, akis e 
már sikerült valamit megtakantamok. Alapos 
a feltevés, hogy az áldozatokat leginká 
számtalan olasz zugbank alkalmazottal kere­
sik ki, minthogy ezeknek módjukban ai 
azok ikfeeiili. helyeiét meg,.™ra,_ Na 
ponkónt átlag tizenketten kérik a feayegetet 
lek közül a rendőrség «egitségét - Nagyon 
megnehezíti a bűnösök felkutatását, hogy 
károsultak vagy megfenyegetettek majdnem

sohasem árulják el a gonosztevők neveit, 
még ha tudomásuk is van róla; félnek a 
szövetség buszújától és Olaszországból 
magukkal hozták azt a felfogást, hogv 
becstelen dolog valakit feljelenteni. Rövid 
idő előtt történt B.-oeklynban, hogy egy 
olasznak gyermekét rabolták el, hogy vált­
ságdíjat zsaroljanak ki belőle. Az olasz, mi­
után gyermeke ismét kezei közé került, nem 
volt hajlandó a rendőrségnek bármely falvi 
lágositással szolgálni, mely talán a tettesek 
felfedezésére ős megbüntetésére vezethetett 
volna.

x 'LETZTER JÓZSEF fénjrképfctfl* 
festészeti és fénykőpnagyitási műterme Plas 
a tea 44. dr. Ujíaíussy-ház. Állandó íéaykíy 
kiélitás s műterem í»oubo|áratánál hrS itt
rakatban.

x Használja a híres Hajdúsági padrít- ügy 
doboz 50 fillér. Kapható Groszfiagy f ereno 
izerésznál Debrecen, Kossuth-utca Arany -egyszerv*
gyógyszertár.

x Férfi divat in^ek készen és mér­
ték után 1 frt. 75, 2, 2 50. és 3 frt. 
legszebb nyakkendők 59 krtól, kitűnő 
angol keztyük, sport é» divat kalapok 
Fekete férfidivatüzletébaa.

Arany Bika kfcvéháfcbe«» Ä-..1 * 
est* cigányaseM,

Közbiztonsági állapotok.

vetődik egy rémes alak, az embert a rette­
gés fogja elő : váljon mi lesz most, váljon 
nem szúrnak e le rögtön, vagy nem kapunk-e 
egy hurkot a nyakunkba? Ez a titokzatos 
sötétség az, mely az eikényszeredett embert 
mindenre ráveszi. De hogy is ne, hát kell é, 
lehet-é jobb alkalom, mint a setétben a 
prédára ráesni ? Bizony, ha az ember egy - 
szer egy ilyen véletlen légyottba belé kei ül, 
ember legyen a talpán, hogy megállhassa a 
sarat, hogy ebből a kellemetlen helyzetbői 
ép bőrrel kikerülhessen. Lehet, hogy falva 
hányt borsó lesz, a mit itt elmondok, de 
ón csak a közjó érdekében beszélek, ám 
lássa majd a városi tanács a következménye 
két, h:í még majd botrányosabb esetek ke 
rülnek felszínre. Hosszúra nyúlt levelem, de 
ez a téma még távolról sincs kimerítve s 
adandó alkalommal becses engedőimével még. 
majd folytatni fogom.

Kiváló tisztelettel:
K. r;

— nov. 3. !
Tegnapi lapunkban bővebben foglalkoz­

tunk Debrecen hurkosaival, kik valóságos 
rettegésben tartják városunk lakosait s mái 
ma a közönség köréből erre vonatkozólag 
egy érdekes levelet kaptunk, melyet itt szó­
ról szóra leadunk ;

Igen tisztelt Szerkesztő Úri 
Becses lapja, melynek már régóta hu 

olvasója vagyok s mely eleven színekkel 
szokta ostorozni városunk annyi sok ügye* 
foé'yotíságát, gy arlóságát s fóiszegségeit, ,mi 
ről nem csak mi itt helyben, de még távo­
labb eső helyeken is bír .ak tudomással, — 
becse» lapja a tegnapi száma terjedelmesem 
ben foglalkozik a mi hurkosainkkal. Azért 
mondom, hoity a mi hurkosainkkal, mei = 
effajta csodabogár, effajta különlegesség azt 
hiszem nincs sehol az országban, csak Den 
reoenbe. Nem rég a Dunántúl jártam, hol 
egy jő barátomat felkerestem s legnagyobb 
csodálkozásomra azt a kérdést veie ía m 
nekem : — igaz-é az, hogy Debrecenben az 
emberek élete nincs biztonságban, mart ov

ZINHAZ,
MŰSOR

Szombat, nov. 4,: „Lisistrata,“ operetté.
i Báriét;-zünet.

Vasárnap, nov. 5.: „János vitéz,“ mese- 
, játék. Bárletszüaet. Este : „Lisistrata,“ opa- 

rette. B Srletszüuet.
Hétfő, nov. ti.: „Lisistrata,“ Operette. (G) 
Kedd, nov. 7.: „Lisistrata.“ operett«. (A) 
Szerda, nov. 8.: „Lisistrata,“ Ope­

rette. (B)
Csütörtök, nov. 9. : „Erény utjai" víg­

játék. (C)
Péntek, no». 10.: „Hunutőiok“ tra­

gédia. (A)
Szombat, nov. 11. „Baba“ operett® (A)

3K ewve muus ----- i osuox eievenseg, i
járókelőket vagy megbicskázzák vagy játékának minden 
fojtogatják ? — Nekem sem kaiieU m8„,öIt6 közönség

est a a
egyéb, én a ki Debrecent, szülővárosomat, 
mindig pártfogásomba szoktam venni, égés-. , 
megütközve hallottam e szavakat _s nem j 
tudtam magamnak megmagyarázni, nogy ju. , 
el ez a rémségéé hir, még ha költött s i 
annyira kiszínezett is — ide a Dunán,útra, 

— Igen, — mondja a barátom, ő akár 
Eperre jár s Debrecent emlegetik, eniiegeüiv

* Figaró házassága. Boldog öntud*t- 
lanságbao játszotta ma este végig színtársu­
latunk Beaumaochais hires színdarabját. 
Mintha fogaimul sem lett volna arról a 
szereplőknek, hogy ez a darab előszele a 

. nagy francia forr .ad »lomnak. Első hadüzenet 
i a születési arisztokrácia, a nemesség! előjogok 
; ás minden tekintély ellen. Bohózatnak vet 
! lék, a mi a darabban kómikum, lyrai költe*
' menynek a mi benne szerelem. Operette-alő- 
I adás volt és olyan forma mérkőzés, mintha 
I csak a „Mongodia ur feleségé“-ve! kelleti 

volna elbánniok. Az egy Zilahi Gyula volt 
I igazán nagy az egész este Csupa kedély, 

csupa elevenség, lelemény és metsző szatíra 
" ' minden mozzanata. A nézőterei

.megtöltő közönség szűnni nem akaró ová­
ciókkal fogadta a kitűnő* művész remeklését. 
Millette Fóti Frida (Chtrulia), Szabó Imra 
(Rozina) s kis szerepében Polgár Sándor 
(Antonio) érdemelnek említési.

* A János vitéz párja Még egy Já­
nos vitéz című darab van. Ez tulajdonkép;-m 
1. János vitéz mert G tái Mózes jóval előbb

M *6"hurkos világát, is. Na" hiszen, szépen színre alkalmazta Petőfi népmeséjét, mint 
“agyait gondolfam mgombm. leheteti«.,, I «* gondolni «hotelt .bog, abból jroerettrt 
hogy ezt a csúf hirt, ezt a megrágalmazta
•M én Debrecenről levehemm, én, magam 
és egyedül, hisz én en'8 képtelen vagyok.

De kérdem ón, mint Debrecen polgár*, 
mit tesz a városi hatóság, hogy est 8 SE^' 
gyenletes állapotot eltörölje? Hisz mar né­
hány óv elmúlt s ez a band«, mert ugylát- 
szik, hogy ez egy ói ugyanaz, városunk 
területén háborítatlanul működik, senfcmew 
eszébe nőm jut, hogy őket ártalmatlanná, 
tegye. A rendőrséget ne vonjuk felelősségre, 
a mi rendőrségünk alszik, ez teaeteilen 
Debrecenben sokszor óra számra ellehsme 
kóborolni mig egy rendőrre bukkan az am­
ber. Kitanult, ravasz népség a rendőr, 5 is 
félti a bőrét, bolond is volna, ha magát eset­
leg valami bajnak titenné. Aztán a világí­
tás már a főutcákhoz közel eső utcákban 
oly botrányos, nem is említve e félrebb eső 
urnákat, hogy ez egy ázsiai állapot, hogy 
Debrecen lakossága, melv nyög az adó s 
pótadó alatt, este koromsötéiben kell. nogy 
hazabandukoljon. Ezekben az utcákban az 
ember minden lépése bizonytalan, ha szembe

gyúrnak. Ez az Első János vitéz Debrecen 
bon még nem került színre, pedig nagy lát­
ványosságairól méltó a színrebozalaira. A. 
darab 5 képből áll és pedig 1. a falu rózsája,
2. János vitéz tettei, 3. a sötétség országá­
ban, 4. hűség rózsája, 5. tündér országban 
Lesz benne továbbá ének és tánc igen sok. 
így a kanász tánc, toborzó tánc. tündér-tánc 
stb. A főszerepek egyike a Kukacz Matyi 
Fóthy Frida egyik legjobb szerepe. A darab 
a vasárnapi délutáni közönségnek lesz be­
mutatva, holnap délután mérsékelt hely- 
árakkal.

* Lisistrata. Ma este lesz a bemutató < 
Linke Pál nagy operettjének a melyre Hu 
bér karmester hetek óta a legnagyobb am ­
bícióval készíti elő a színtársulat énekes 
személyzetét. A darabot az igazgatóság külső 
kiállítása tekintetében is nagy gondat hozza 
színre s annak második felvonásbeli villa­
mos jelenetei minden bizonynyal feltűnési 
fognak kelteni.
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Lobkoviíz herceg utóda.
Budapest, nev. 2. A király Lob 

iovitz herceg utódjául Uxkull Gelle- 
t*and grófot nevezte ki budapesti had­
test parancsnok ul.

Bizalmatlanság.
Békéscsaba, nov. 3. Békésvármegye ma 

-Uígturtott közgyűlésén bizalmatlanságot sza- 
aszott a kormánynak.

Uj megsemmisítés.
Budapest, nov. 3. Kristóffy beliíeymi 

uiízter ma megsemmisítette a székesfőváros 
sriénálió határozatát.

Az orosz forradalom.
Lodz, nov. 2. Az összes sütőmurkásck 

s? oiidantást vállaltak a vssufi felkalmézoí- 
iákkal és ma sztrájkba léptek. A sütőmön- 
kások addig nem veszik fel a munkát, amíg 
s vasúti munkások sztrájkja véget nem ér. 
.Néhány gyárban ma reggel dolgoztak ; né­
hány era múlva azonban a munkát ez ut­
cai zavargások alkalmával elesett személyek, 
temetése miatt beszüntették.

Péten-ár, nov 3 Az általános sztráj- 
üst ma dói bt n beszüntették. A városban 
teljes nyugalom van.

Öngyilkos plébános.
Köpeg, nov. 3. Merke vies Károly ny ug. 

plébános ma öngyilkossá lett.

Had&peatl gafconatőzadl®,
(Dáii sárlat.)

Bud&pe&t, nov 3. j 
Buaakinálat mérsékelt véíelkedv csekély.

— Tartott irányzat mellett 10,WO métez- 
raásea került forgalomba változatlan árakon. 
Sőrébb gabonanemek változatlanok. — Idő: 
borús.

ebédenként megszabott árral, minden vendégnek 
ugyanaztn életekkel, többnyire közös tálban kínálva. 
EÜentíie az á la carte, vagyis éllap szerint való 

külön ebéd.

Városi Szín fiúst,

SZABADSÁG

Bérletszünet, (C)
Szombaton, november hó 4-én :

1st először !

LISISTRATA-
(M'aferanczos hölgyek,)

Operette 2felvonásban. Irta: Boltern-Bückers,
f SZEMÉLYEK:

Themistokles, athéni hadvezér Polgár S 
Lmstrah, a felesége — — Zilahynő'v.

PLuuas i achis vé legény e — Bókeffy L. ‘ 
Nikiás, Cypns vőlegénye — Perényi J 
Polixó messt use — — — Kállai Jolán. 
Pa uhu a, markotányomő — Badó Anna.
A mer — — — — — Almássy L.

Hokiép, vseámap, nov. 5 két előadás:
Dé jután ; Itt elf sztr : Este :

JiNOS VITÉZ. LI8ISTBATA.
§f‘- Operette.

55Itt élned halnod kell VA

Irta : Inotay Béla,
VI.

42.

Bm» októberre 
„ április??? 

Ross októberre 
, áprilisra

Zab októberre
„ áprilisra 

Tengeri májusra

17.14-16. 

1438- 40.

13.74-76 
.. 13.96—98

Repce 1906. augusztusra 25.30—50

T év-f’énymxéU*

§ Dr. Grün Ede ügye. A törvény 
széki rovatnak kát év óta sokat firtatott 
alakja Dr. Grün Ede volt fővárosi ügyvéd, 
Sói ügyében elitélte őt a bíróság és egy 
harmadik ügyét ma tárgyalta a kir. ítélő­
tábla Bucz Lajos dr. bíró előadásában. — 
Ennek a pernek tárgyát Wünsch Alfréd bécsi 
vállalkozó panasza képezi, a ki a Váozi- 
ateában volt Nemzeti Szállodát bérelte és 
agyőnek vezetésével Dr. Giün Edét bízta 
rse^bA.Pacasz szerint az ügyvéd biztosiié- 
Kokat sikkasztott, és a befolyó pénzeket el- 
■sezelte, sőt okiratokat hamisított. A buda 
pesti törvényszéknél tartott fótárgyalás elölt 
Aünsch visszavonta pamszait, minek folytán 
a bíróság felmentette a vádlottat, elfogadván 
azt a védekezést, hogy Grün dr. alkalma j 
zottja volt a panaszosnak. A kir. tábla ma ! 
helybenhagyta ugyanezen indokból az első i 
bíróság Ítéletét, a mi ellen Etter Dezső 
ügyész semmiségi panaszt jelentett bo a I 
sir. curiához.

Falusi kislány Pesten.
- ÖQök műveljék kultúrájukat, szeressék 

nyelvűiét, büszkélkedjenek, ha nem n,pu 
nek tovább a platőnikus határnál, — ‘mL 
abban is igazuk van, az érdemszerzési visz" 
két égről, évtizedes mulasztások elleplezése 
végett megindított helység- és névmagyarosí­
tásba sem mennek bele. Ezt a tóttól nem 
követelném meg, mert. hiszen ezer évig volt 
jo magyar & tót nyelvével, tói nevével és tót 
nevű községében . a betelepített szásztól azon 
ban vérrel vassal hajtanám be a tiszteletnek 
sőt megalázkodásnak ezt a tributumát • tz 
legyen a caudiumi járom, mely alatt lakd - 
y.n hálátlanságáért, együgyű bánya-vetisóeó- 
ért önöktől, — mondom, — csak annvif 
kívánok, hogy legyenek a régi jó hazafiak 
Hiszen a mint jó hazafiak, már akkor részei 
a magyar nemzet mindenféle előjogának és 
vezen helyzetének 1 Erről írjon dalokat, jó 
Emil, ha dalolni;, adatr.U s egvggerro kéf 
nemzetnek válik nagy dalnokává*!

Kedves esték voltak ezek. Jenő ugv- 
szólván mentora volt két ifjn barátjának a 
]o lelkű magyar funak s a rajongó nemzeti­
ségi ifjúnak. Őszintén szerették egymást és 
mivel a ^ politizálás mellett tanulgatlak is 
elo:vsí.íak minden valamirevaló remekírót’

Világos féijl

esztétikust és filozófust, emelkedőit 
hármuk erkölcsi és szellemi nivóia tele volt tudással, - csak tenni t,- ^ 
nem tudott. Az ilyen passzív jellemók^d? 
cára is tartalmas emberek ritkán adják * 
másnak is lelkok kincseit. A föld nem i/ 
mázik, megvárja, mig mások födöz-'k fai 
benne rejlő kincseket, Jenő elméiének • 
szivének gazdagságát legalább két .!* 
mw,,a ekntea ki a ez „a, teiiese„ Jt-;

Janíhí7. '‘I" iSmét “ *“ Emil lál»6ato!t el

Nem szólt de arca kifejezésén látszott 
hogy szerencsétlenség hírét hozza

Jenő tisztában volt vele, hogy » jó ÖMr
Srs Lír6 ,ő1 im 6‘ «">=«'!
barátnő, hogy temetésre ne jöjjön Milom 
jegyese. Ne szolgáljunk az embereknek k 
vány osság tárgyául. Itt ven 6 a szegén 1 
oldala mellett ; több támaszra, ei ősebfi8 
gBszra szükség nincsen. Egyébre is élőié 
szia Jenői. Milena egy időre nála marad 
aztán Budapestre hozza. A szelídsége övön 
gesége dacára is erősleikü, határozott fenné 
szetu leány irtózik a tétlen élettől. Pedig « 
jó Zsófi mama oldalán keresve le táléi a: 
munkát, a ki asszonyéiemély, Sajátságos 
tervei vannak jo Milcnánkcak, a melyekről 
lebeszelm nem lehet. Majd szóval beszélik 
meg a doigot, Budapesten.

Mileuának lenr ém k oly tervei, a melyek 
rői le kelieno beszélni . .

(ffoly 1, kő».)

jjlTAVALTAT OBÉSI
• ^'^«lyatörés, (tör- s és más ideges állapotba azt:

. T ' 4” : u'at,°l- !6e bérmentve kapható
m" "fraöü fflfífflfsartar ííiil Majaa-Frankfim

1905. november 4;

1

tiM'
%

fl8»86*i [$ mm
Megérkeztek raktárra az 

ömi divat újdonságai

Divat leírnék 
Angol Oaaellek 

Posztók Cosíömre 
Mosó velezek stb, stb,

äüiön szőnyeg osztás

t,

70 év Óta fenná110 mini-gyertyánknak etikettéje megváltozott s most Így názki

Szerkesztői-posta.
KI. (.Közbiztonsági állapotok.*) 

Közleményeinek szívesen adunk la, linkben máskor 
is tárt. Az abban elősoroltak égé'6 kérdésekké vál­
tak, a melyeken ideje volna segíteni.

Sztlónfl. (labte d’hote (olv. tábláét) vendéglő- 
»-a, Lajóu asi, a déli ebéd, r.oaa Ékenként de

Saru F. A. Ha én Tárea, ßveg.*csász és kir. udvarlszállitók
.V 1 In n ^ a b B 0 Ü 4

kir SzabadJmTzoh
Wn)h6yertya-Szappao és Glyoerlo-

6yir. Msrrv-v ^
c/J

r- A-v sí ** r : Iß-j
f/ % ; / T-*-- /v ->

£y
Czlmko és az a szó ,

1'rvón dll'! vúcva. 
Ulánzeloklói Lake" ■

I -ronuü! ,:j

M ' • IIIHW^
Óvnn* mindenkit utánzatoktól.

P7ap töivóryemi varnak védv»=i)jv br v a jc0 v
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JL JL
Van szerényéin s rn, t, vevöközőnséget ér­

tesíteni hogy tulhalmozott raktár miatt a

féífi divat cikkeket
(u. m. Ingeket, alsó nadrágokat gallérokat kéz­

előket, kalapokat, nyakkendőket stb)

beszerzési áron áléi
bocsátom áruba.

Ezen kedvező bevásárlási alkalmat a m. 
t. vevő közönség szives figyelmébe ajánlom. 

Tisztelettel :
borsos síit a,

DEBRECEN, Városháza,

Könyvbetéteket
II 4‘ A-kal 8

kamatoztat

a Debreceni
Ipar- és Kereskedelmi Bank.

ír li

Alapittatott 1882.

> Legmagasabb helyre! kitüntetve 1890-ben. — II. Vilmos német császár által kitüntetve 1901-ben. — Ezredéves kiáílá- 
l táö 1896. állami ezüst érem.

ÄRANY, EZÜST ÉKSZERÁRU GYÁRTÁS. — ÓRÁS, ÉKSZERÉSZ VÉSNÖK

LÖFKOVITS ARTHUR gg^gggg EggEg
Magyarország legnagyobb, leg óbb hírnevű

ó \*a, ékszer és ezüstáru üzlete.
Saját aranyműves, vésnöki és óra műhely, hol javítások, átalakítá­
sok, iij munkák művésziesen, megbízhatóan és olcsón vitetnek ki, 
Nagy képes árjegyzék bárkinek díjtalanul küldetik, Bámulatos nagy 
választék a legszebb újdonságokban. Vidékre válasz lék vagy utazó 
készséggel küldetik. Csakis solid, tartós és legfinomabb anyagból készüli áruk!

Eladó házhelyek.
Vecsey-Bruckaer-féle kegyes ala­

pi tv án folytán a debreceni rét. Egyház 
tutajdonát képező azon földterület, mely 
a hadházi-ut mentén az Apafy utca és 
Eerencz József lovasági laktanya között 
fekszik. 300 négyszögöles házhelyekké 
íöidaraboltatván: e házhelyek mérségelt 
áron s igen kedvező részletfizetési föl­
tételek mellet eladók.

Értekezhetni Márton Imre egyházi 
ügyvédnél Piac u. 44. sz. alatt.

Debrecen, 1905. április 20.
A debreczeni ref egyház küldöttsége.

iroda'
* Ezennel van szerencsém üzletfeleimet és 
•j ismerőseimet értesíteni, miszerint közel 
í . 30 év óta :

ÍV., Fürdő-utca 4. szám alatt
létezett hirdetési irodámat a ház lebontása 
folytán folyó évi november hó 1-én

BUDApEST, V,, IVJérlsg-ufcca 12 gz, alá
helyeztem át.--------Kitűnő tisztelettel
Eckstein (Elek) Bernét

hirdetési irodája
BUDAPEST, V.. Mérleg-utca 12. sz.
"■■■■•■fiiíí Telefon: 35—24. m ■«— n i i

Első kézből, a gyárban vásárol Ön olcsón és legjobban1!
Első magyar villamos erőre berendezett hangszergyár

STOWASSER “
királyi udvari hangs-.ergyáros, hadsereg-szállító, a Rákőci 
javított tárogató ée ahangfokoz,ó gerenda feltalálója

Budapest, X!,, Láncbid'U. 5. sas.
ájanija saját gyárában készült, általánosan elismert különleges (speciálitásjfía-. 

réz-, fúvó és vonós hangszereit, cimbalmokat, stb. ......
L e ej li í* y y o b b raktár és gyár.

Hegedűk 5^'^* ÍÜ; Tárogató
jobb felszereléss-el.

Hangfokozó gerenda
mely által bármely hegedű vagy gor­
donka sokkal jobb, erősebb és lágyabb 
hangot nyer (biztos siker); hegedűbe 
javítással 4—forint.

Harmonikák,

rózliáfából, ujeziist billentyűvel 6» 
iskolával, 30'— forinttól feljebb.

Harmoniuiok.

versenyhermonikdk saját minták
7onobarnb teljes felszerelése, előnyös 
ti vllGIlCll Unt feltételek mellett, jutányos 
árban, elismert jó minőség, a hadsereg és a leg­
több katonai zenekaroknak szállítója vagyok,
fRViláCAir az összes hangszereken, JaVIUtoUA különleges szakszerű pontos- 
sággal, jutányos árban eszközöltetnek.
Kezesség minden egyes hangszernél.
Kivitel nagyban és kicsinyben.

Árjegyzék minden hangszerül kívá­
natra ingyen és bérmetve küldetik.

világhírű
legjobb

gyártmány, 6Ö'—forinttól feljebb, 
legjobb, erős, elpusztíthatatlan hangokkal, 2.50, 3' — 
4'— , 5'—, iorintól feljebb. Különleges acólhangu haag-



Ill I
I' n

1

hr I
I '

1 i|:| If

1 I

■ :

SZABADSÁG 1905. november 4,

zz Egész éven át nyitva, zz

Félix-g|é§|firdő
téli is nyári gyógyhely

ü&gy váz ad melleit,
Ojógjjavallat Cfúz (Reuma) 
és Köszvény ellen 1 sö rendű 
napi ellá'ás szoba, íütée, vilá- 

.   gitás és fürdés ——

6 KORONÁTÓL FELJEBB,

Óh jaj Köhögés, rekedség es clnyál- 
kásodás ellen 

gyors es bizloshatásuak
Egger mellpasztillái

Megfojt ez, az
átkozott kehliges!

az étvágyat nem rontják 
és kitűnő izöek.

Dcbvza 1 korona és 2 korona. 
Prébedoboz 50 fillér

jFö- és szétküldési raktár:
,KAIIOK<‘

(;yó(ívsíertar
Budapest, VI.. X áci-körut 17.

Éljen!

m■ . : . ,-•*& 11 •• v > p/M

; , - . - M

Egger mellpasztilla csakha­
mar !

Prospektust It üld íz ígazz&tóság.

Egész éven át nyitva.

Kapható, Debrecenben: Balázs Ödön, Füleky Pál, L. Kovács Nándor 
Mibalovita Jenő, Muraközy László, Dr. Rothschnek V. Emil. Szilé 

Ferenc, Kuezián Dezső, Radakovits Géza, Tóth Béla gyógyszertárában.

wmtmMmßsmzmrmmmrn

g » n ü m
0 essegek

wuL m m M .K, JAíM-

S2 Nándor ékszerésznél kaphatók
BEBRBöEH Fiae-iatca 24 szám.

(Fehérló szálló épületében.)
^kwüüw«WiA ÜW»

* Ksr^edftli sttEbntor&T«
Bt brecíít-Fér,

Ahol a legnagyobb váló szí ékben 
a legmodernebb bútorok cs szoba be­
rendezések fi legegyszerűbb Ü a fény­
űzésig a legszolidabb kivitelben bgjv- 
tányoeabban kaphatók.

cs. és kit, udvari szélűié.

Debrecen» Felér,

Sárkány S. Bankháza
Telefon EC-ES. BEDÉ PELT, VI., O UTCA 6, Telefon £0-89.

a n t fyar királyi szíb. Osztálysorsjáték íő el árusítója.
Sürgönyeim :
Sárkányék Budapest.

Folyó számla : Pesti magyar kereskedelmi banknál és 
a magyar kir. postatakarékpénztárnál.

- iäSäKääEÜä «BätS-------- ——----------------- — ---------------
I ,A L -./„„l 2L-Í-4. nyújtok tersjegyekre és értékpapii oki a, bárhol
L6|!mS£3S2tD pEHZr OlGSGÍll elzálogosított sorsjegyeket saját pénzemmel
kiváltok és ezekre nagyobb kölcsönt adok; letétjegy, zálogjegy beküldendő. Kedvező 
feltételek mellett & kölesen részletekben is visszafizethető.
Budapesti és vidéks kcresEtctiéh etek, Iparosoknak váltóit leszámítolom 
és ktnnyen törleszthető váltó és személy hitelt nyújtok.

1460—1905. v. k. szám

árverési hirdetmény,

Tisztviselők 6$ i^BÍOn&iiSZtu^ amortizatiós kölcsönt kaphatnak.

Háztulajdonosok es földbirtokosoknak
Ilik és III ik helyre való betáblázásra azonnal folyósíthatok.

A debreceni kir. jbiróságnak V. 
2507 2 számú végzése folytán koz- 
hiiré tétetik, miszerint Budapesti hite- 
iszö védegylet részére Klein és Deutsch 
ezég és Deutsch Szidónia debreceni la­
kosoktól 474 kor. 40 fill, tőke, ennek 
1905. évi június hó 30 napjától számí­
tandó 6%kamaiai és eddig összesen 64 
kor 76 till, perköltség erejéig 1905. évi 
szeptember hó 15 én bitói lag leiül fog­
lalt és 988 korona — fillérre becsült 
bútorból álló ingóságok 1905 évi No­
vember hó 9-én délelőtt 11 órakor kez­
detét veendő és Csokonai utca 40 sz. 
alatt megtartandó nyilvános bírói árve­
résen a legtöbbet ígérőnek azonnali 
készpénz fizetés mellett szükség esetén 
üecsaron alul is elfognak adatni.
Debreczen, 1905. évi október hó 5 én.

Semmiféle előlege s jutalékot nem kérek, úgyszintén minden levelet, válasz­
bélyeg nélkül is, rögtön elintézek. , , , , „ „ w • «, w ,, a » «SÁRKÁNY S. BANKHAZA

BUDAPEST, VI. Ó-UTCA 6.
25 őv óta törvényszőkileg bejegyzett cég.

. A XVII-ik sóisjáték I-ső osztályú sorsjegyei már1V5- B J X __• me^,jeientek és kér. in egyúttal b. megrendeléseit, a
legjotb fs lep pontosabb kiszolgálásról előre biztosi tóm, minden nyereményt 
azonnal kifizetek.

A következő szerencseszámokat ajánlom, mert ezek nagy nyereménnyel 
még nem lettek kisorsolva:

2979 12128 12953 16065 35733 44596
51325 58762 80847 99191 101580 105655

________________ —------------ Kivágandó ................ ..... -■ —--- -
Megrendelő-lap.

SÁRKÁNY S. bankháza Budapest, VI., O utcza 6

Megrendelem önöknél a számú

Oláh Géza
bírói fcifeti d >tt.

f

. , ,, poaiautalYinynjal kill doni
éS emek álilt kérem utÁnnt-nni.

(gi SZ
fői
n°{-1 d
nvnli zr d

s rsjegyet

Név :
Lnkhely, I, )>■

A nem kívántat 
t essék áthúzni.

Er WSMStSS* *»8353?* "S

not,-' —

\ X X


